

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

9 мая 1946 г.

№ 11

гор. Москва

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

61 (2367) 12 мая 1946 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 20 коп.

ЗА СОВЕТСКУЮ КУЛЬТУРНУЮ ТОРГОВЛЮ

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-50 годы, ставит в перед работниками советской торговли сложнейшие и ответственные задачи.

В законе о пятилетнем пятилетие сказано: «Превзойти довоенный уровень народного дохода и уровень народного потребления, для чего всемерно поднять пашевую промышленность, развернуть массовое производство предметов широкого потребления, умножить колхозные доходы, увеличить товароборот; отменить в ближайшие время карточную систему, заменив ее развернутой культурной советской торговлей».

Это значит, что нужно уже сейчас упорядочить культуру советской торговли, внимательно и добросовестно обслуживать советского потребителя.

Но в нашем городе еще многие работники советской торговли не поняли задач, вытекающих из предвечерного плана нового пятилетнего пятилетия.

До сих пор большинство работников призыва не определилось от старого метода торговли, когда все обслуживание потребителя сводилось к вырезыванию талона, отпуску нормированных товаров.

Проверка работы торговых секций, проведенная редакцией газеты «Большевицкий призыв» показала, что во многих ларьках Рубторга имеются факты обещивания, обсчета, грубого об-

ращения с потребителями. То же самое можно сказать про отдельные магазины и ларьки Рубторга, завода «Ататсьельмах».

В магазине Рубторга №6 продавец т. Давыко отучает покупателя «лажковосту», не соблюдает точности веса и часто грубит покупателю. Об этом свидетельствуют неоднократные жалобы читателей нашей газеты. Грубость в обращении, антисанитария можно встретить и в магазинах №8 а завода «Ататсьельмах».

Работник призыва почему-то не считает своим долгом бороться за качество отпускаемых продуктов. Они берут все, что дают им поставщики, будь это плохо вычищенный хлеб или обреченный на гибель картофель. Работник призыва должен первым ратовать за качество и широкий ассортимент товаров широкого потребления, предъявляя повышенные требования к предпринятиям, изготовляющим эти товары.

Наступает лето. Скоро откроются сады, парки, стадионы. Потребуется широко развернуть торговлю в лотках, в хорошо оборудованных ларьках. Однако руководители Рубторга и ОРГов отдельных предприятий нашего города медлят в деле выворота летней торговли. По сути в городе еще нет ни одного благоустроенного ларька. Опять встает проблема: где появится вода?

Работники советской торговли нашего города должны заранее подготовиться к торговле в лотках и культурной торговле без карточек и широко развернуть ее. Это будет их серьезным вкладом в дело осуществления четвертой сталинской пятилетки.

ЗА РУБЕЖОМ

9 мая группа советских оккупационных войск в Германии торжественно праздновала День Победы. В Берлине состоялся парад советских войск. Парад принимали 4 берлинских комманданта: советский генерал-майор Котиков, американский генерал Китчел, английский генерал Нейр и французский генерал Лансон. Командовал парадом советский полковник Сидоров. Безупречного равнения, четкий, канваши шаг советских войск вызвали аплодисменты среди присутствующих гостей и иностранной публики. Вслед за советскими войсками прошли французы, англичане, американцы.

Премьер-министр Оубега-Моранский, член польского правительства, проведший дипломатические миссии в последние дни войны, командующий парадом маршал Голд-Лингерский началось выступление трудящихся. На параде присутствовало свыше 100 тыс. жителей Варшавы.

5-го мая в Дании праздновалась годовщина освобождения от немецкой оккупации. В столице Дании — Копенгагене и других городах состоялось многолюдное митинги.

В годичие Румынии—Бухаресте в народном трибунале начался суд над бывшим премьер-министром Румынии Ионку Антониуску и группой других румынских военных преступников.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза! Сегодня мы празднуем первую годовщину великой победы нашего народа над фашистской Германией, поставившей на свободу и независимость нашей Родины.

От имени Советского правительства и нашей Коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с днем всенародного торжества—праздником Победы над немецким фашизмом.

В ознаменование праздника Победы приказываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Львове, Кенигсберге и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—тридцатипяти артиллерийскими залпами.

Слава нашему Вооруженным Силам, отстаившим честь и независимость нашей Родины и завоевавшим победу над гитлеровской Германией!

Слава Всесоюзной Коммунистической партии—вдохновителю и организатору наших побед!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Генералиссимый Советского Союза И. СТАЛИН

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ ССР

Выданный 4 го мая 1946 года Государственный Заём Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей размещен к исходу 5-го мая на 20 миллиардов 447 миллиардов рублей.

Подписка на заём продолжается.
Министр Финансов СССР
А. Зверев

6 мая 1946 года.

Сообщение Министерства Финансов СССР свидетельствует о том, что подписка на новый заём проходила повсюду в нашей стране с огромным успехом. Рабочие, служащие, интеллигенция, колхозники хотят видеть Родину еще более сильной и могучей, стремятся быстрее залечить раны, нанесенные ей войной. Они с радостью и глубоким удовлетворением подписываются на заём и тем самым вносят свой вклад в великое общенародное дело восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Во многих республиках, областях и районах подписание значительно превзошло намеченные к реализации суммы, но продолжается и неослабевающим успехом.

Во всех контах Советского Союза поступают вести о дружной подпозке на новый заём среди колхозников.

ТАСС.

2 миллиарда рублей наличными

По сведениям, поступившим в Министерство Финансов СССР, к концу 6-го мая в заём с 3 дня от колхозников в счёт подписки на новый заём поступило наличными 1 млрд. 997 млн. 200 тыс. рублей.

В германском городе Делитце, расположенном в советской зоне оккупации, открылась армия, которая в последний раз проходила здесь в 1941 году. В армье участвует более 2700 ополченцев.

В Союединных Штатах Америка больше месяца продолжается забастовка горняков. Сталиненцы промышленности работают с повышенной вывозкой. Не-за недостатка сырья и угля прекратился производство на автомобильных заводах Форда.

ТАСС

10 торфобрикетных заводов

Министерством Местной топливной промышленности СССР закончено строительство 10 новых торфобрикетных заводов в Свердловской, Горьковской, Молотовской, Ленинградской, Новосибирской, Ярославской, Ивановской и Смоленской областях. Эти заводы вступят в эксплуатацию в июне и будут ежегодно давать 100 тысяч тонн торфяных брикетов.

На железных дорогах Латвии началось строительство 27 новых вокзалов. На пригласительных почтах многих городов союзных республик открыты для пассажиров. Постройка всех вокзалов будет закончена в этом году.

ТАСС



Лейпциг Петр Лямович—заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР, заместитель Председателя Совета Министров Белорусской ССР. Фото Н. Грановского. Прессфото ТАСС

По Советскому Союзу

550 тонн чугуна сверх плана.

Советские патриоты встретили День Победы новыми трудовыми успехами. Магнитогорские металлурги сорвали в честь Дня Победы, выдвигая за 6 дней мая сверх задания 550 тонн чугуна, 2000 тонн стали, 900 тонн во-

Оздоровление трудящихся

Заводской комитет Кузнецкого металлургического комбината готовится к предстоящему летнему отпуску детей рабочих, служащих и инженерно-технических работников комбината. В июньских лагерях и санаториях, расположенных в окрестностях Сталинска, заканчивается ремонт зданий и оборудованы. Поблизости комбината созданы специальный детский фонд. В течение лета в лагерях и санаториях отдохнуло около 6 тыс. учащихся и детей дошкольного возраста.

Военно-исторический музей в Сталинграде.

В Сталинграде началось восстановление военно-исторического музея им. Сталина. Строительные работы закончат восстановительные работы к октябрьскому празднику.

Газогенераторный грузовой «Зис-21».

На Уральском автозаводе в Челябинске начата постройка трехтонного газогенераторного грузовика «Зис-21». Новый автомобиль производится главным образом, для работы в лесных районах Урала и Приволжья.

12 тонн искусственной кожи в сутки.

Делинградский завод имени 3-ей пятилетки приступил к сооружению конвейера для производства искусственной кожи. Это первая отечественная машина такого типа. Она будет перерабатывать каучук и производить до 12 тонн искусственной кожи в сутки.

Художественные промысла

За последнее время в ряде районов и городов РСФСР возобновился и расширяется художественный промысел. Вяземский завод, Московской области, возобновил производство изделий из янтаря и мрамора. Нижне-Тартульская артель, Свердловской области, стала выпускать подносы с художественной росписью. В Ростове, Ярославской области, восстанавливается ослик на старинных русских художественных промыслах филианских изделий—жювелиры на янтаре.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОРЫ РАЗЪЯСНЯЮТ ЗАКОН О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ

Вопросу пропаганды и разъяснению Закона о пятилетнем плане среди колхозников, рабочих и служащих треста №15 партийная организация и партбюджет треста уделяют большое внимание.

Сразу же после опубликования материалов первой сессии Верховного Совета СССР на семинар-совещании был одобрен весь коллектив агитаторов, состоящий из 143 человек. Агитаторы получили подробную консультацию о том, как нужно разъяснить Закон о пятилетнем плане в родных деревнях и развитии народного хозяйства СССР.

Кроме регулярной работы агитаторов рабочей коллектива треста №15 в апреле и мае этого года проведены 12 докладов на такие темы: «Восстановление и развитие народного хозяйства страны в 1946-50 гг.», «Советская наука в четвертый пятилетний план», «Материальное и экономическое могущество нашей Родины» и другие.

На открытом партийном собрании, где присутствовало 350 человек, с интересом и подробным докладом выступил депутат Верховного Совета директор Алтайского тракторного завода тов. Парфенов. После доклада тов. Парфенова было задано много вопросов.

Всего докладов и бесед на тему «Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР» прослушало 12 тысяч человек.

Хорошо организованная агитационно-массовая работа среди колхозника строителей не замедлила оказывать положительное влияние на всех участках строительства треста №15 Колхозстройстрелы, руководящих решений сессии Верховного Совета СССР, апрельскую программу выполняли на 30 процентов выше мартовской.

Ф. Тиховско

НОВЫЙ ОТРЯД СРЕДНИХ КОМАНДИРОВ ПРОИЗВОДСТВА

Выпуск учащихся машиностроительного техникума

8-го мая коллектив учащихся и педагогов Рубцовского машиностроительного техникума отметили знаменательную дату в жизни своего учебного заведения. В торжественной обстановке состоялся выпуск 11 квалифицированных специалистов по термической обработке металлов.

Этот новый отряд средних командиров производства направляется на Алтайский тракторный завод на завод тракторного электробульдозина, чтобы встать в ряды борцов за выполнение четвертой пятилетнего пятилетия.

Отмечается, что из 11 выпускников по значению проекта на отрыв и хорошо. Среди отрядчиков Бирюнов Б.А., Беляков, Мария Мухоморова, Мухоморова, Владимир Пешкин. Все 11 выпускников получили звания техника-технологов по термической обработке металлов.

На торжественном заседании, посвященном выпуску учащихся техникума, с речами выступил директор техникума тов. Бузовов, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Полежаев, педагоги и выпускники.

Вечер закончился концертом кружка художественной самодеятельности техникума.

Обзор спенной печати

АВТОРИТЕТ ШКОЛЬНОЙ ГАЗЕТЫ

Любит и с интересом читает свою газету учащийся школы И. Пущина.

Газета «За учбу» привлекает внимание не только своим содержанием. Как всегда, красна и разнообразна внешняя вид ее, интересны и актуальны по замыслу помещенные в нее рисунки и карикатуры.

В редколлегию газеты вошли учителя-комсомольцы. Каждый из них имеет свои поручение и с любовью выполняет его. Ученик №1 класса Федина Г. руководит редколлегией и координирует ее работу педагог Мария Константинова Пейкова.

Отличаются учбы. Она бегает долгие, недисциплинированных школьника, изображая их в острой форме. В заметке: «Говорим, говорим» рассказывает об отстающих учениках Шумова и Гурьевском. Вместе с тем, чтобы избежать повторения материала, эти школьники проводят вечерние часы в кино и театре».

Заметка эта не осталась только фиксатором фактов. Она произвела свое воздействие на Шумова и Гурьевского. Теперь они стали дисциплинированными, имеют хорошие отметки.

«4» в газете «За учбу» повелевает подготовке учащихся к предстоящим экзаменам. Повторение «материала учбы» — главный принцип газеты.

обходит молчаливым одной важной вопрос, как выполнение плана новой пятилетки. Инициатором этой работы является учитель физики, рассказывает здесь о том, насколько возрастает за пятилетие количество школьных пособий, учебников и учебных принадлежностей.

О плане великих работ газеты рассказывает и в первой колонке этого номера еще интереснее по своему оформлению и материалу помещенного материала.

Нужно только показать рододетей, как работать школьникам газетой авторитет и верный делатель ее красной, доходчивой и понятной заводу учущимся. Инициатором этой работы является физический коллектив людей, постоянно пишущих в газету.

М. Богачев



ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Открытие летнего спортивного сезона в связи с началом летних каникул, перенесено с 6-го на 12 мая. В этот день состоится открытие стадиона «Ловозовы Востоков». На футбольном поле встретятся команды спортивных обществ городов.

Кроме того, будут проведены соревнования легкоатлетов, волейбольных и городошных команд. На футбольном стадионе выступит группа гимнастов школы №12. Намечается проведение ряда турнирных игр и матчей, перенесенных каниста и другие.

В 5 часов дня состоится товарищеская встреча футбольных команд. На футбольном поле встретятся команды спортивных обществ городов.

А. Сусяев

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

Огромные и ответственные задачи ставят партия и правительство перед тракторостроителями в четвертой пятилетке. Наши социалистические поля требуют от нас все больше и больше машин.

50 тракторов в сутки должны выпускать Алтайский тракторный завод в 1950 году. С этой задачей тракторостроители справятся с честью. Поручку этому служат то, что завод уже четыре месяца подолжимо увеличивает переходные Красное Знамя ЦК ВКП(б). Предельные обязательства колхозники заводу выносятся, несмотря на ряд трудностей.

В марте произошла крупная авария в чугунолитейном цехе. Для того, чтобы выполнить апрельское задание и предельные социалистические обязательства пришлось быстро перестроить весь работ. Часть работ по литью произвоились и сталелитейном цехе. В результате эти три коллектива сталелитейного цеха оказали большую организационную помощь.

В то же время строительно и монтажные организации организовали кругосуточную работу по восстановлению чугунолитейного цеха. Это затронуло цеховую линию цеха. Большую работу по восстановлению цеха проделали станочники ремонтно-механического цеха АТЗ. Монтажная группа, где начальник тов. Ботаринов, отлично справились с восстановлением вертикального ступенчатого формовочной машины. Бригады т.т. Чернышев, Ушакова выполняли работы сдвиг дорноги. Хорошо поработали на ремонт привоных цепей, приводных и натяжных стальных, трансформатор, подтягивали бригады т.т. Рубцов, Воронцова, Ивановой. Все работы цех выполняли в срок.

Несмотря на все трудности, завод вышел победителем в производственном социалистическом соревновании. Апрельская программа выполнена на тракторах на 100

процентов и по заказам на 105. Переходом в выполнении предельных обязательств вышел коллектив сталелитейного цеха (начальник тов. Иванченко). Месячные задания по выплавке на 100 процент. Образцы сталелитейного труда попали комсомольско-молодежные бригады формовочного, литейного цехов. Сорванной план на 217 процентов. Борозничев Захаров, Южакова, Вася, Гартман социалистически дали около двух норм в смену.

Более двадцать процентов месячного задания выполняла комсомольско-молодежная бригада тов. Киселевской. Хороших результатов добились стартеры смены мастера тов. Бугаевский и другие.

Не отстала от станочников и автоматчицы. Ежемесячное задание они перевыполнили. С успехом завершили программу и тракторный цех. Намного ушла работа цех старшего мастера отсталий.

Для того, чтобы закрепить успехи, еще выше поднять производительность, мы должны в кратчайшие сроки закончить все работы по восстановлению чугунолитейного цеха, лимитированной программы. Необходимо уделить работу коллективу цехового цеха, который оказался в числе отстающих в апреле.

С. М. Хиара

начальник производства АТЗ

Ответственный редактор Н. И. КОРОКОВ.

РУБЦОВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на все курсы техникума (с отрывом и без отрыва от производства) на 1-е, 2-е, 3-е и 4-е курсы.

Техникум готовит:

1. Технико-технологов по холодной обработке металлов,
 2. Технико-технологов по термической обработке металлов,
 3. технико-металлургов по литейному производству,
 4. технико-технологов по тракторостроению.
- Срок обучения для окончивших 7 классов — 1 год, для окончивших 10 классов — 2 года.
- При приеме открываются 3-х месячные подготовительные курсы.

На подготовительные курсы принимаются лица с образованием 7 классов средней школы. Начало занятий на курсах с 1-го июня 1946 г.

Учащиеся техникума обеспечиваются:

1. Продовольственными карточками рабочей категории,
 2. Спешняками,
 3. Общественно,
 4. 3-х разовым питанием в столовой.
- Срок обучения до вопроса прием в техникум объявляется в канцелярию ежедневно, кроме воскресных дней, от 10 час. до 18 час.
- Адрес техникума: г. Рубцово, Возвышая, 72.

Артем И. Чалова требуются ученики на автоматический станок. Обращаться Осеннее №81, с 9 час утра по 4 час вечера.

Рубцовскому горпромкомбинату требуются плотники. Оплата по договоренности. Обращаться: Кирило 1.